

我们的节日

市民博物馆里欢度端午

本报讯(记者南华 通讯员沈松虎 章鲁)昨日是端午节,我市各博物馆端午文化活动丰富多彩、精彩纷呈。

昨日上午,宁波市山东商会组织的山东籍宁波人翰林旅院歌咏班师生在王升大博物馆举行歌咏大会,拉开了“王升大戏曲月”的序幕。该戏曲月活动包括端午歌咏大会和甬剧《凤吞王升大》送戏下乡活动,将由集士港万众村甬剧团、塘西甬剧团分别赴广德湖影剧院和集士港、下应周边村等地进行巡回演出,为期一个月。

宁波锡器博物馆、宁波熨斗博物馆昨日举行“迎端午·忆古人”系列活动,祭祀、缅怀爱国诗人——屈原,活动有吟诵、奏琴、制香囊、包粽子、画风筝、涂雄黄、挂菖蒲与艾草等,吸引了许多市民前来参与。

沧农农耕博物馆昨日开展为期两个月的“迎端午”甬式桶展览,展出腰桶、回汤桶、鹅颈桶、茶盂桶、肉桶、米桶、果桶等各种甬式木桶300余只。鄞州区地质宝藏博物馆举行“端午钻石耀人眼”活动,陈列展出红珊瑚、孔雀蓝宝等一批新藏品,引来许多市民参观。



图为天一阁临摹《楚辞》现场。

(通讯员 安康 摄)

天一阁临摹《楚辞》

本报讯(记者陈青 通讯员楼卓怡)“节分端午自谁言,万古传闻为屈原。”战国时期楚国诗人屈原塑造了中国文人的精神和品质,如今,百姓过端午佳节依然不忘纪念他。昨日下午,天一阁博物馆在状元厅举行了白头方解手抄书——临摹《楚辞》体验活动,《离骚》《九歌》《天问》《九章》等名篇让参与者们在光影变换

中感受屈原的赤胆忠心,在历史帷幕中体会古阁的文化韵味。

昨天的活动不仅游客参与度高,还有不少家长带着孩子前来。他们表示,抄书不仅提高了孩子静心静性的能力,更主要的是让孩子知道端午佳节除了品尝粽子等习俗,还有这样一位伟大的诗人带给世人启发与感悟,让孩子了解历史,尊重历史。

据天一阁工作人员介绍,印刷术出现之前,书籍的流通全靠手抄。作为我国现存最古老的私家藏书楼,天一阁的藏书也有很大一部分是创始人范钦向其他藏书之家借抄所得。得书不易,抄书之风历久成传统。如今天一阁将重拾抄书传统,在书香体会中国传统笔墨的魅力。此前,天一阁已举行《兰亭序》等临摹活动,广受欢迎。



图为市民参加端午民俗活动。(南华 摄)

湖南汨罗:屈子文化园开园

据新华社长沙5月30日电(记者帅才)端午节期间,游客可以在屈子书院听屈学讲座,在屈子祠内祭龙祭屈,在水仙湖中划龙舟……30日,湖南省十二五规划重大文化项目和标志性重大文化工程——屈子文化园开园,来自海内外游客感受汨罗端午龙舟

文化的独特魅力。屈子文化园位于湖南省汨罗市屈子祠镇,占地面积10平方公里,分为屈子祠核心区、端午文化体验区、端午文化产业区、端午文化民俗区、屈原墓保护区、汨罗江湿地保护区,集屈学研究、龙舟竞渡、艺术欣赏、民

俗展示、休闲娱乐于一体。先期启动的2.5平方公里屈子祠核心区初步建成,景区内建有屈子书院、屈子祠、水仙湖、楚堤和独醒亭、骚坛、濯缨桥、桃花洞、寿星台、剪刀池、绣花墩、望爷墩等纪念屈原的古迹。汨罗是屈原晚年生活和创作

之地,享有“端午源头,龙舟故里”的美誉。2009年,汨罗市委、市政府决定充分挖掘屈原在此居住、创作、殉国的特定历史过程,依托名人(屈原)、名祠(屈子祠)、名江(汨罗江)等资源,筹建屈子文化园,使之成为传承、传播屈原文化的重要载体。

热身十三运 龙舟竞技忙



5月30日,龙舟队在职业女子500米直道决赛中角逐。(新华社发)

据新华社天津5月30日电(记者李鲲鹏 李劲峰 周凯 郑昕)端午节前后,全国各地龙舟比赛热火朝天,继承传统文化的同时,更增添了“全运”味道。急促的鼓点、桨声中,草根运动

员们为这个首次亮相全运会的项目备战、热身。29日,2017年重庆长寿湖龙舟赛中激情开赛,19支龙舟队的470余名运动员在长寿湖上演了一场精彩的龙舟竞渡。在多湖

多江的重庆,多个区县在进行着自己的龙舟比赛,为十三运龙舟项目选拔代表队员。

26日,“2017年四川省龙舟公开赛暨第十三届全运会群众比赛龙舟选拔赛”在四川内江甜城湖落下帷幕,16支队伍进行了角逐,四川省龙舟协会将以决赛的队伍为基础,挑选实力较强的队员组队,代表四川省参加十三运。

30日,端午节当天,荆楚大地上最受关注的龙舟赛事无疑是第六届“同城双星”龙舟友谊赛,由武汉大学、华中科技大学两所知名高校组建的龙舟队,在东湖继续两校之间的“相爱相杀”。事实上,龙舟比赛多年来一直流行于武汉市的各所高校。27日,武汉体育学院的“甜粽队”和“肉粽队”两支龙舟队已在东湖连赛3场。

据了解,武汉体育学院组建的一支龙舟队,将代表湖北省参加十三运。武汉体育学院龙舟队

教练李彦新说,龙舟队的队员们来自不同学校,甚至还包含了社会各界的龙舟爱好者,他们职业不同、身份不同,却因为喜爱划龙舟相聚一起。

在陕西安康,28日,“第17届安康汉江龙舟节”在汉江边开幕,祭祀仪式、龙头点睛仪式、龙舟水上表演、优秀民俗等一系列节目惊艳亮相。

在天津,经过了一个多月的体能测试和资格审查后,全运会天津龙舟代表队已于5月初在天津湾水域正式组建成立。

第十三届全运会将于8月27日在天津开幕,包括龙舟在内的19个群众比赛项目首次亮相,成为本届全运会的最大亮点。据中国龙舟协会网站29日公布的消息,十三运龙舟项目决赛时间与地点均有所变更,将于7月15日至17日在湖南省常德市柳叶湖水域举行,决赛阶段代表队也将由10支增加至12支。

市演艺集团打造的我省首部民族歌剧《呦呦鹿鸣》昨晚公演

本报讯(记者崔小明 通讯员房炜)“呦呦鹿鸣,食野之蒿。我有嘉宾,德音孔昭。呦呦就是我的名字,从《诗经》中走来。”昨天晚上,由宁波市演艺集团制作,演艺集团和宁波交响乐团联合演出,宁波大学、宁波教育学院、宁波老年大学合唱团共同参演的民族歌剧《呦呦鹿鸣》在原凤凰剧院首次公开演出。这是浙江省首部民族歌剧,也是宁波近年来演出阵容最大的剧目。

民族歌剧《呦呦鹿鸣》讲述的是中国中医药科学家,2015年诺贝尔生理学或医学奖获得者屠呦呦发明青蒿素的故事。自然的歌剧紧扣主题,情节紧凑,自然流畅。演出从屠呦呦出生后父亲给她取名“呦呦”开始,接着用一个片段描写了她的童年生活,背景是药行街,通过演员的演唱,让大家重温了药行街的繁华热闹。剧目很快切入屠呦呦的少年生活,一场肺病,让她与中医药结下不解之缘。接下来一幕是屠呦呦在效实中学立下了中医济世的远大理想……整部剧从屠呦呦的生活和工作着手,通过父女、夫妻、同事之间的对唱、重唱,让音乐诠释屠呦呦不平凡的经历。屠呦呦的扮演者吕薇等演

员的演唱功底扎实,倾情投入,参演演员、宁波交响乐团等配合默契,深深感染了现场观众,赢得阵阵热烈掌声。

据了解,自从去年1月,决定创排《呦呦鹿鸣》以来,市演艺集团就把这项工作当做重中之重来抓。为了在剧中尽量还原屠呦呦等一代人对党的热爱,对祖国的忠诚,剧组绞尽脑汁,不断对剧本进行修改打磨。在冲刺阶段,剧组特意来到宁波市药品检验所,就科研人员工作的神情、动作以及如何操作实验仪器进行学习。

歌剧被称为“音乐艺术皇冠上的明珠”,它集中了文学、戏剧、美术、音乐、舞蹈等各种艺术门类的表演形式,所以创排过程格外复杂。在首演前的一星期时间里,所有的剧组成员一直待在剧院里不断调整自己的状态,走台、对光、布景、视唱,只要哪一个环节没有做到完美,剧组成员就要求自己再来一遍。“《呦呦鹿鸣》不像其他剧目,在表演中可以用夸张的手法来表示,所以无论是导演还是演员,都非常认真地抠细节,尽量还原最真实的场景。”屠呦呦扮演者之一谢进联说。



图为昨晚,民族歌剧《呦呦鹿鸣》在宁波市原凤凰剧院首演情景(吕薇饰青少年屠呦呦)。(周建平 摄)

伍兹涉嫌酒驾被捕已获释 称自己只是药物反应

据新华社华盛顿5月29日电 美国高尔夫球明星伍兹当地时间29日凌晨在位于佛罗里达州比夫特地区的自家附近因涉嫌酒后驾驶被当地警方拘捕,但很快就被释放,之后他坚称自己没有喝酒,只是有些药物反应。

41岁的伍兹在29日凌晨3点左右在自家附近驾车时出现了异常行为,从而被警方控制,但在几小时内就在没有交保释金的情况下被释放。伍兹随后通过媒体向人们道歉,但他坚称自己的行为并非酒驾,只是受处方药作用的影响。

“我明白我当时所做事情的严重性,我为此要负全部责任,但当时我并没有饮酒,只是因为不可预料的处方药的作用而已,我没想到混着吃药会有那么大的反应。”伍兹说。

伍兹补充说:“我想对我的家人、朋友和球迷真心道歉,我也

想看到一个更好的自己。”

据外媒报道,伍兹的车当时在路上出现了完全不规律的运动,摇摆不已,随后他被警车逼停,却拒绝对呼吸酒精器吹气。

这次事件对有心在高尔夫球场上重新取得好成绩的伍兹来说是个打击,自2008年以来他就未拿过任何大赛的冠军,自2013年以来他就因伤病困扰而在赛场上没有稳定的表现,他的背部还做了两次手术。2017年伍兹决心重返职业赛场,却在奥古斯塔大师赛中主动退出。根据福布斯杂志,伍兹是历史上首个赚钱超过10亿美元的体育明星。

伍兹的私生活比较混乱,2009年时他因为一场车祸而暴露出他在婚姻上的一系列不忠行为,并因此而破坏了自己的婚姻。2010年时伍兹由于受到多名女性的揭发而再次成为媒体焦点。



5月30日,在开封清明上河园景区大型实景节目《岳飞枪挑小梁王》中,三名演员表演在马上“厮杀”的场面。(新华社发)

国家体育总局表态将严肃查处孔令辉问题

据新华社北京5月30日电 国家体育总局新闻发言人30日表示,就媒体报道孔令辉涉讼一事,国家体育总局对此高度重视,一方面对此事造成的不良社会影响表示深深的歉意,另一方面将在中国乒乓球协会已作出初步决定基础上进一步查明情况,依纪依规作出严肃处理。

该新闻发言人说,孔令辉作为党员干部国家公职人员,必须严格遵守党纪国法,著名运动员、教练员更应注重自身社会形象和社会影响,带头遵纪守法。他表示,国家体育总局坚决反对并将严肃查处各种违背职业道德和违法违纪行为,采取零容忍态度,发现一起查处一起!国家体育

总局要求包括运动员、教练员在内的所有体育工作者引以为戒,严格自律,培养健康的生活情趣,坚持社会主义核心价值观,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,绝不容忍任何违法违规违纪行为!

中国乒乓球协会30日决定暂停孔令辉中国女乒主教练工作,立即回国接受进一步调查和处理。

中国乒乓球协会说,他们从媒体获悉孔令辉涉讼有关情况后,立即找孔令辉了解情况。依据其本人对媒体相关报道回应所陈述事实,认为相关行为已经严重违反国家公职人员管理相关规定和纪律要求。

作为中国女乒主教练,孔令辉目前正在带队参加在德国杜塞尔多夫举行的世界乒乓球锦标赛。

●由中国围棋协会等单位主办的“塘桥杯”第四届全国社区围棋赛昨天在上海收枰。来自全国各地的248名围棋好手参加了本次比赛。经过两天七轮的激烈争夺,宁波队发挥出色,夺得老年组团体冠军。张维斌业余5段获得老年组第2名;范玖林业余5段获得老年组第5名;严世恩业余5段获得老年组第8名。(姬晓锋 忻志华)